

Представители всех отрядов русской культуры — поэты, прозаики, композиторы, художники, артисты театра и кино едут из Москвы в Ташкент. Это будет новая, яркая страница в истории нерушимой дружбы узбекского и русского народов. В Ташкенте создан оргкомитет по проведению декады, возглавляемый первым секретарем ЦК КП Узбекистана тов. Ш. Р. Рашидовым.

Представители художественной интеллигенции Советской России вместе с узбекскими деятелями культуры встретятся в дни декады с читателями и зрителями Ташкента, городов и сел Ферганской и Зеравшанской долин, Кара-Калпакской АССР и Хорезмской области. В столице республики и в древнем городе Самарканде состоятся массовые общегородские встречи трудящихся с деятелями русской культуры, концерты и спектакли с участием видных русских актеров.

# УЗБЕКИСТАН ЖДЕТ ДОРОГИХ ГОСТЕЙ

Делегацию писателей на Декаду русской литературы и искусства в Узбекистане возглавляет Леонид Соболев, в ее составе: Н. Абалкин, С. Баруздин, С. Викулов, Н. Грибачев, В. Державин, Р. Казакова, С. Липкин, Н. Лесючевский, Г. Некрасов, В. Озеров, С. Орлов, Е. Поповкин, Р. Рождественский, С. Серверцев, В. Смирнов, В. Солоухин, А. Софронов, И. Шток и В. Шефнер.

Во время декады в Союзе писателей Узбекистана состоится большой разговор о творческих связях, контактах и взаимообогащении национальных литератур. Вступительный доклад на этом собеседовании сделает редактор журнала «Вопросы литературы» В. Озеров.

Пресса, радио и телевидение республики начали широко знакомить своих читателей и слушателей с лучшими образцами русской литературы и искусства.

**В** КАНУН великого праздника 46-й годовщины Октября в столице Узбекистана — Ташкенте открывается Декада русской литературы и искусства. О том, с какой радостью и нетерпением ожидали мы этого события, можно судить хотя бы по такому факту: в период подготовки к декаде Союз писателей республики буквально осаждался представителями сотен предприятий и организаций. У всех была одна и та же просьба — включить в план декады выступление гостей в том или ином коллективе.

Еще задолго до приезда наших дорогих гостей улицы Ташкента, залитые лучами осеннего солнца, были украшены лозунгами и транспарантами, приветствующими деятелей русской культуры, афишами, извещающими о программе декады...

Талантливый, мужественный, великодушный русский народ —

Камиль ЯШЕН

наш любимый, наш родной брат. Широкая, благородная душа русского человека, его мысли и чаяния, его трудовые и ратные подвиги — все это бесконечно дорого узбекскому народу.

Интерес к замечательной культуре русского народа, как говорится, в крови у узбеков. Она бесконечно волнует и обогащает нас с юных лет, вдохновляет на творческие поиски, учит понимать и любить жизнь.

С детских лет вместе с незабываемыми именами Навои, Фурката, Мукими, Хамзы входят в наше сознание и остаются навсегда имена Пушкина, Гоголя, Тургенева, Льва Толстого, Чехова, Горького, Маяковского. Современные писатели Узбекистана — Айбек, Гафур Гулям, Шараф Рашидов,

Уйгун, Абдулла Каххар, Зульфия работают вместе с выдающимися русскими писателями. Русский театр, живопись, музыка подарили каждому узбеку минуты счастливых потрясений красотой и силой человеческого духа.

Сила реализма, идейная ясность и устремленность, подлинная человечность и задушевность русской литературы и искусства оплодотворили нашу национальную культуру, помогли ее росту. Да иначе и быть не может в нашей стране. Ведь сила ленинской национальной политики состоит в том, что каждому народу дана полная возможность развивать лучшее в своих художественных традициях, усваивая все прекрасное из традиций народов-братьев...

Нынешнюю Декаду русской литературы и искусства мы рассматриваем как одну из форм творческого общения и взаимообогащения русской и узбекской культур.

Декады и недели братских литератур и искусства в республике оправдали себя. Они стали хорошей традицией. Чем больше будет деловых, по-настоящему творческих встреч, обмена мнениями, тем интенсивнее и ярче будет развиваться многонациональная советская культура. Но именно деловых, творческих! Нечего греха таить, иногда наши поездки друг к другу становятся помпезным шествием по республикам, и это, конечно, вредит содержательности и серьезности разговора о насущных наших делах. Мы — за широкую дорогу подлинной творческой дружбы, а она предполагает взаимную помощь и учебу, полезную критику и похвалу строго по заслугам.

В группе участников русской декады находятся писатели, давно полюбившиеся узбекскому читателю, известные поэты-переводчики, много сделавшие для пропаганды узбекской литературы. Я не погрешу против истины, если скажу, что произведения участников декады хорошо знакомы многим и многим узбекским читателям.

Во время декады мы обсудим наиболее актуальные вопросы развития различных жанров искусства, внимательно выслушаем мнения мастеров русской литературы о наших книгах и произведениях, поделимся планами на будущее. Но о чем бы мы ни говорили, ни спорили, мы вновь и вновь будем возвращаться к тем задачам, которые поставлены перед деятелями литературы и искусства нашей партией, июньским Пленумом ЦК КПСС.

Мы проделали немалую работу для того, чтобы разговор и обсуждения были по возможности конкретными. Наше издательство выпустило к декаде 60 лучших произведений русских писателей, а также много книг узбекских авторов, например «Детство» Айбека, сборники стихов Гафура Гуляма, Уйгуна, Зульфии, Миртемира, Шухрата, М. Бабаева, Рамза Бабаджана, К. Мухаммади, романы А. Мухтара, Хаида Гуляма, И. Рахима, новые повести Мирмухсина, С. Ахмада, Х. Назира, А. Якубова, П. Кадырова.

В последние годы в нашей литературе активно работает молодая литературная смена, и мы надеемся, что и ее творчество не останется без внимания в наших обсуждениях.

И, конечно, очень важно, чтобы Декада русской культуры доставила радость труженикам республики.

Наши гости во время своего пребывания в Узбекистане посетят промышленные предприятия, колхозы, совхозы. Они побывают на книжных выставках, в заводских клубах, на полевых станах, в библиотеках.

Мы надеемся, что Узбекистан вдохновит наших русских собратьев по перу на новые произведения о дружбе народов, о красоте и душевном богатстве советских людей.

Добро пожаловать, дорогие друзья! Вас ждет Узбекистан!

Литературный вестник, 1963, 22 окт